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CARACTERISTICAS GEOMETRICAS DA SECAO
TRANSVERSAL



Momento estatico e
Centro de Gravidade (baricentro)
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Centro de Gravidade (baricentro)

* Calculo do Centro de Gravidade:
* secoes formadas por n geometria basicas
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Exemplo:

Determinar o CG da sec¢ao transversal (ST) em perfil T invertido

a) Dividir em geometrias basicas: n =2
I Criar um sistema auxiliar yz
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Exemplo:

Regido 1:

(Vo) =10 em; (zp0), =10 em (A), =100 cm’

Regido 2:

(Vos)y =225 em: (2pg)y =10 em(A), =100 cm’
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Momento de Inércia (22. ordem)

. * Geometrias basicas:
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I e I. : momento de inércia em relacéo aos eixosy ez

I, - produto de inércia (m*, cm®)
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Momento de Inércia (22. ordem)

* Geometrias mais gerais:

* Teorema dos eixos paralelos (Teorema de Steiner)

I =S+ 4
¥ Z.J-_.. J

fm1 i

(,..):, (. ); e, ) saoos momentos de 2% ordem obtidos no CG daregido /,

L= +G) -4
] i

L

(E}: e (;)f sao as coordenadas do CG da regido J

I.=>(I. +@)-G)-4)
fe1 i



Exemplo 1:

Calcular momentos de inércia ly e 1z da ST em relagcao ao CG:

5ecm . 6 sem @) Dividir em geometrias basicas: n =2
Criar um sistema auxiliar yz
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Exemplo 1:

b) Obter CG

Regidao 1:

(Vegh =3 om; (zp5); =18 om; (A4), =116 cm”

Regido 2

(Veg)r =24 cm; (2pg), =18 cm; (A), =216 cm’
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Exemplo 1:

c) Obter Momentos de Inércia:
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Tabelas de Perfis Padronizados

X
q) r 3 r )
3 Momentos de Inércia de Superficies Compostas
S Eixo X-X Eixo Y-Y
Y— Area | Altura Largura L. ;, y 7, iy x
g Designacio mm? | mm  mm 16mm* mm mm [10mm* mm mm
8 Perfil 1 W460 x 74" 9.450 457 190 333 188 16.6  41.9
c W410 x 60 7.580 407 178 216 169 12,1 400
[®) W360 x 44 5.730] 352 171 122 146 8.18 37.8
B7)] W200 x35,9 4.580 201 165 344 86.7 .64 408
=
:
| —
% y  |sseox104” 13300 457 159 | 385 170 104 275
Perfil Duplo T S310x 74 9.480| 305 139 126 115 6.69 26,1
S250% 52 6.6701 254 126 61,2 95.8 359 229
S150x 25,7 3.270| 152 91 10.8 57,5 1,00 17.2
X X
Y
y C310x37" 5690 | 305 77 597 112 183 197 17,0
Perfil C 250x 30 3.780 254 69 32,6 92.9 1,14 174 153
T C200x 27,9 3.560 | 203 64 18,2 15 0817 151 143
Cl50x 15,6 1.980 152 51 6,21 56.0 0,347 13,2 125
X X
1=
Y
Copyright ® The McGraw-Hill Companies, Inc. Permission required for reproduction or display. grupo a




Tabelas de Perfis Padronizados

Perfil |
Dimensdio i - Area Peso Y
lorgura  Espessura  Espessura
pol.  mm mm mm mm mm? kg/m L — | l E
- 76,00 59,00 6,60 430 1080 8,48 R
6,38 9,67 d’
10200 68,00 740 490 1450 11,46 d X
§ 643 12,65 h
10200 71,00 740 8,30 1800 1414 -t
- 127,00 76,00 8,30 540 1880 14,88 i
8,81 184 - fy
15200 85,00 9,10 590 2360 18,60 b
6" 8,71 21,9
15200 91,00 9,10 11,80 320 25,67 _ altura do pen(i|
= altura livre da alma
Fixo X-X Fixo Y-Y = dltura interna
Dimensdo

|::1rgurr:: da aba do perfi|
espessura da aba
espessura da alma

raio de concordancia

J W r J W r o dAf
p. mm em* m m m m m m ol

7600 10510 2760 312 1890 640 133 145 195

o T oA o

Catdlogo de Produtos
3 e e e

10200 25200 4970 417 3170 940 148 168 202

g 26600 5240 406 3430 990 146 183 198
10200 28300 5560 39 3760 1060 145 174 192
127,00 51100 8040 521 5020 1320 163 188 201
57000 8980 495 5860 1470 159 192 192

- Comprimentos de 6m e 12m.

- Atende & Norma ASTM A 572. Grau 50.

- Qutros tamanhos pcderaﬁ ser fornecidos
mediante consulta prévia.

a COMERCIAL GERDAU
www.comercialgerdau.com.br

5#




ST Exemplo 2:

o
2 /Z Regido 2:
24cm I =2 cem ; A, =288 cm’
1 Yy 2.24°
3 . I. = l‘i‘j =13.824 com™:

12cm  12cm  12em
(1) s =2/4.608 +(2) 144)+ 13824 + (- 2)* 288] = 25 344 cm*
Regido 1 = Regido 3:
(Vee); =16 em: 4, =144 em’

Regido 2:

(Veg); =12 em; A, =288 cm’ ST
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Area da secdo, t =13 mm:
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SecOes vazadas

A =100.75— (100 — 26).(75 - 26) = 3874 mm*

Momento de inércia:

_ 75.100° (75-26).(100 - 26)°
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= 4.595.335,33 mm*
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